

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

## Ki a reakció?

Igen időszerű vita zajlott le Budapesten a Népművelésügyi Központ anketáján, amelyen a közönség elé vittek a kérdést: *Mi a reakció? és Ki a reakció?*

Napjainkban talán a legtöbbet emlegetett szó a reakció. Utóntúfélen használják, applikálják, sok dolgot elintéztnek vélnék azzal, hogy ráhuzzák a reakció vadját. Ha valakit lehetetlenné akarnak tenni, diszkreditálni, reakciónak minősítik. Határozott fogalomzavar van a dolog körül, amiben az a veszély rejlik főleg, hogy a tömegek tisztánlátását megakadályozzák. Különösen a vidéken lehet tapasztalni, hogy rendes, becsületes foglalkozó emberekre politikai érdekből ráhuzzák a reakció vizes lepedőjét, holott maga a nép az illetőt tisztességes, rendes, demokratikus embernek ismeri. Az ilyesmivel túlléne a célon, mert hiszen az egyszerű emberekben kétség támad a reakció igazi megjelölésén.

Az említett budapesti anketát tehát igen helyénvaló volt és nem felesleges foglalkozni ezzel a problémával nálunk sem. Legújabb Párragi György meghatározása érdemel figyelmet. Párragi felvetette a kérdést először is: Van-e reakció? Igy válaszolt rá:

— Van, de jelentései formája kétféle: *passzív és aktív*. Passzív reakció, aki sóhajtozva várja a régi világot, a népiyüzo vezetők uralmát. Aki közömbös egykedvűséggel jár napirendre a magyar föld koldusainak, az éhező munkásoknak és állástalan értelmiségieknek a sorsa fölött. Akinek örül a lelke, ha azt hallja, hogy valahol a világ másik végén buzával, kukoricával fűtik a mozdonyokat, vagy tengerbe ontják a kávétermést. Az *aktív reakció* már nem szelíd álmodozó, de nyílt, tudatos propagandával jár mindenütt a demokrácia ügyének. Ok azok, akik vissza akarják csinálni a földreformot, meg akarják semmisíteni a szociális vívmányokat, restaurálni akarják a hamis, régi és romlott világot és a választójog körüli mesterkedésekkel meg akarják akadályozni a népakarat szabad megnyilatkozását. *Reakció az is, aki fajokkal, felekezettel, népcsoportokkal, osztályokkal szemben a kollektív felelősség elvére nem tud lemondani. Reakció az a vidéki kiskirályok, a népiélet kezdőmunkáinak, akik szemben állnak a forradalommal és szarnokságot akarnak meghonosítani. Reakció, aki sérti a vallásos érzést, más pártbeliek nem akar kényeséget adni, demenciát, az újéletpárti javítani akarja, aki tisztultat akarja tenni. Nem reakció az sem, ha a demokráciával visszaéléket bíráljatul illetjük, ha jo-*

## A pápa dr. Bánáss Lászlót veszprémi püspökké nevezte ki A püspökké szentelés Debrecenben lesz a hercegprímás részvételével

A pápa dr. Bánáss László debreceni prépostot, apostoli kormányzó veszprémi püspökké nevezte ki. Az erről szóló hivatalos közlést ma teszik közzé. Dr. Bánáss László magas egyházi kinevezése méltán kelt örömet nemcsak a debreceni katolikusok, hanem valláskülönbőség nélkül egész Debrecen lakossága körében. Dr. Bánáss László valóban köztisztviselőnek örvendett Debrecenben; tevékeny részt vett az elmúlt években a lakosság érdekei szolgálatában és a demokratikus átalakulás munkálásában

A veszprémi püspöki szék Mindszenty József hercegprímás történeti kinevezésével üresedett meg. Dr. Bánáss Lászlót apostoli kormányzó minőségben püspöki adminisztrátorrá nevezte ki a pápa a veszprémi püspökségre, ugyanakkor a debreceni préposti állást ideiglenesen megtartotta. *Püspökké történeti kinevezésével megszűnik debreceni prépost-plébános lenni.* Bánáss László püspökké szentelése november 30-án lesz Debrecenben. A szentelést Mindszenty József hercegprímás,

Scheffler János szatmári püspök, és Fiedler István nagyváradai püspök végzi. A debreceni katolikus hívek külön megfeszítettségnek veszik, hogy volt szerető plébánosukat itt szentelik fel püspökké. Budapestről jelentik: A Vatikán helyettes államtitkára értesítette Magyarországot bíborshercegprímását, hogy a Szent Atya dr. Bánáss László veszprémi apostoli kormányzót veszprémi püspökké kinevezte.

## Nincs megegyezés a magyar békeszerződés vitás pontjaiban Byrnes bejelentette a Magyarországról elhurcolt hajók visszaadását

A külügyminiszterek tanácsa hétfőn két ülést tartott New-Yorkban és ezeken a román, bolgár és magyar békeszerződés egyes pontjait tárgyalják. Amikor a második ülést a késő esti órákban félbeszakították, Byrnes amerikai külügyminiszter kijelentette, hogy a *külügyminisztereknek most már el kell dönteniük, hajlandók-e meghőni a volj csatlós államokkal a békeszerződéseket vagy sem.* A hétfői tárgyalásokon a román, bolgár és magyar békeszerződések egyetlen vitás pontjában sem tudtak a külügyminiszterek megegyezésre jutni. Csupán a finn békeszerződésnek a jövőre vonatkozó pontjában jött létre megállapodás.

A román békeszerződéssel kapcsolatban Bevin brit külügyminiszter azt kívánja, hogy a külföldi olajtársaságok kárpótlásának ügyével kapcsolatban írtasnak külön záradékot a román békeszerződésbe. *Byrnes és Molotov* ellenzete ezt a javaslatot, végül is úgy döntöttek, hogy ezt a záradékot újabb fogalmazásban tárgyalják. A négy külügyminiszter ezután ártott a bolgár békeszerződés megvitatására és *itt hosszabb vita fejlődött ki a görög kormányról a görög-bolgár határ kizárására irányuló igények tárgyalásánál.* Bevin támogatja a görög kormány igényeit és rámutatott arra, hogy a probléma megoldásánál a *Csehszlovákia és Magyarország, valamint a Len-*

nett tényt, hogy az egyes küldöttségek semmiben sem tértek el Párisban elfogult álláspontjukról. Nyilvánvaló az is, hogy bármilyen többségben mentek keresztül az egyes ajánlások, ezeknek nem volt semmiféle gyakorlati hatásuk a négy külügyminiszter magatartására. Az eredmény tehát újra megállapítható: *sem az olasz, román, magyar és bolgár*

Az AFP newyorki szerkesztője írja: A négy külügyminiszter hétfőn befejezte a párisi értekezlet ajánlásainak megvizsgálását. Első pillanatra úgy látszik, hogy ez a megvizsgálás csupán formaiság volt, amely csupán megerősítette azt a mindenki által szoros kritika hangját hallatjuk a kínos jelenségekkel szemben. A reakció nyomta el a jogos kritikát a mulban, a diktatura nem tűri a bírálatot. A demokráciát védeni kell a jobboldali és a baloldali reakcióval szemben egyaránt. Ebben van legtöbb igazság Párraginak és hogyha az ő megállapításait mindenki megszívleli, mindjárt tisztába lehet jönni a reakció igazi fogalmával.

gett tényt, hogy az egyes küldöttségek semmiben sem tértek el Párisban elfogult álláspontjukról. Nyilvánvaló az is, hogy bármilyen többségben mentek keresztül az egyes ajánlások, ezeknek nem volt semmiféle gyakorlati hatásuk a négy külügyminiszter magatartására. Az eredmény tehát újra megállapítható: *sem az olasz, román, magyar és bolgár*

vaslatok sikert aratnak, tette hozzá, ezzel megállítják a fegyverkezési versenyt, amely már is megkezdődött. *Lényegesen csökkenteni valamennyi országban a létszámokat, a kiadásokat és az adókat és ezzel lehetővé válnék az általános életszínvonal emelkedése.* Bevin brit külügyminiszter Anglia részéről válaszolt a leszerelés tervezésére vonatkozó javaslatra. A leszerelés indítványozásával konstruktív dolgok kell előrevinnünk — mondotta — a nemzetek közötti rend és béke fenntartása érdekében. Az Egyesült Nemzetek szervezete célkitűzésének teljesítése érdekében alkalmasnak kell lenni arra, hogy külső támadástól és háborútól megvédje minden állam polgárait, még pedig hatóságokban, mint azt egyes országok kormányai tehetnék.

## Kevés lehetőség mutatkozik a megegyezésre

Az AFP newyorki szerkesztője írja: A négy külügyminiszter hétfőn befejezte a párisi értekezlet ajánlásainak megvizsgálását. Első pillanatra úgy látszik, hogy ez a megvizsgálás csupán formaiság volt, amely csupán megerősítette azt a mindenki által szoros kritika hangját hallatjuk a kínos jelenségekkel szemben. A reakció nyomta el a jogos kritikát a mulban, a diktatura nem tűri a bírálatot. A demokráciát védeni kell a jobboldali és a baloldali reakcióval szemben egyaránt. Ebben van legtöbb igazság Párraginak és hogyha az ő megállapításait mindenki megszívleli, mindjárt tisztába lehet jönni a reakció igazi fogalmával.

vaslatok sikert aratnak, tette hozzá, ezzel megállítják a fegyverkezési versenyt, amely már is megkezdődött. *Lényegesen csökkenteni valamennyi országban a létszámokat, a kiadásokat és az adókat és ezzel lehetővé válnék az általános életszínvonal emelkedése.* Bevin brit külügyminiszter Anglia részéről válaszolt a leszerelés tervezésére vonatkozó javaslatra. A leszerelés indítványozásával konstruktív dolgok kell előrevinnünk — mondotta — a nemzetek közötti rend és béke fenntartása érdekében. Az Egyesült Nemzetek szervezete célkitűzésének teljesítése érdekében alkalmasnak kell lenni arra, hogy külső támadástól és háborútól megvédje minden állam polgárait, még pedig hatóságokban, mint azt egyes országok kormányai tehetnék.

Bevin a továbbiakban felhívta a figyelmet arra a különleges aggodalomra, amellyel különböző országok lakói az államférfiaknak egy új háború megakadályozására irányuló törekvéseit kísérik. Különböző országok lakossága olyan szenvedélyt tanúsít e kérdésben, amilyennei a nemzetközi politikai kérdéseket vitatják meg. *Erőfeszítéseket kell tenni a nemzetközi kötelezettség*

jövátétel és a dunai hajózás szabályzata, sem a görög-bolgár határ, sem a triezsi statumum tekintetében nincs egyetértés. Azok az elemek, amelyek pozitívnak mondhatók, a külügyminiszterek tanácsán kívül merültek fel. Ezek a következők: Az olaszok és jugoszlávok érintkezésbe lépése, a görög-bolgár határra vonatkozó görög emlékirat és a jövőre vonatkozó magyar emlékirat.

Ami a jövőtételekkel szorosan összefüggő kártérítéseket illeti, különös fejlemény tapasztalható. Az angol és amerikai szokásos közös arcvonal megtörés és újabb közösségnek adott helyet, amely egyrészt a szovjet és amerikai, másrészt az angol és francia álláspont között jelentkezik. Az angolok és franciák szilárdan ragaszkodnak ahhoz az álláspontjukhoz, hogy nem mondhatnak le azokról a kártérítésekről, amelyek állampolgáraikat megilletik. Az amerikaiak a maguk részéről megelégszenek kisebb összeggel is, hogy elősegítsék az általános gazdasági talpraállást. A megegyezés kilátásai itt is meglehetősen javulnak.

Külön-külön véve, mindeztől az egyes kérdések tekintetében az a helyzet, hogy kevés lehetőség mutatkozik a megegyezésre. Nehéz képzeltetni el, hogy a négyes értekezlet hogyan kerülhetné ki a kudarcot. (MTI)

## Molotov és Bevin a fegyverkezés csökkentéséről és a leszerelésről

Newyork, nov. 12. (AFP): A világ népei a békét akarják, mondotta Molotov szovjet külügyminiszter a külföldi hírlapudósítók hétfő esti vacsoráján. A békén meg is vételezik azokért az erőfeszítésekért, amelyeket a háború alatt kifejtettek. A népek — folytatta Molotov — az államférfiakat az elért eredmények alapján ítélik meg. A nemzetközi újjászervezésről addig nem lehet szó, amíg nem foglalkoznak egy fontos kérdéssel. *Ez a kérdés a fegyverkezés általános csökkentése.* Molotov emlékeztetett arra a javaslatra, amelyet a szovjet a fegyverkezés csökkentése tárgyában az Egyesült Nemzetek szervezetének előterjesztett, továbbá azokra az általában kedvező nyilatkozatokra, amelyeket az amerikai küldöttség a javaslatról tett. *A szovjet küldöttség — mondotta — kész megegyezést kötni e tárgyban az amerikai küldöttséggel.* Az a véleménye ugyanis, hogy a két javaslatot össze lehet hangolni. Molotov kijelentette, reméli, hogy ezt a kérdést még a közgyűlés mostani üléssége folyamán megvitatják. Ha a fegyverkezés általános csökkentésére irányuló javaslatok sikert aratnak, tette hozzá, ezzel megállítják a fegyverkezési versenyt, amely már is megkezdődött. *Lényegesen csökkenteni valamennyi országban a létszámokat, a kiadásokat és az adókat és ezzel lehetővé válnék az általános életszínvonal emelkedése.* Bevin brit külügyminiszter Anglia részéről válaszolt a leszerelés tervezésére vonatkozó javaslatra. A leszerelés indítványozásával konstruktív dolgok kell előrevinnünk — mondotta — a nemzetek közötti rend és béke fenntartása érdekében. Az Egyesült Nemzetek szervezete célkitűzésének teljesítése érdekében alkalmasnak kell lenni arra, hogy külső támadástól és háborútól megvédje minden állam polgárait, még pedig hatóságokban, mint azt egyes országok kormányai tehetnék.

Bevin a továbbiakban felhívta a figyelmet arra a különleges aggodalomra, amellyel különböző országok lakói az államférfiaknak egy új háború megakadályozására irányuló törekvéseit kísérik. Különböző országok lakossága olyan szenvedélyt tanúsít e kérdésben, amilyennei a nemzetközi politikai kérdéseket vitatják meg. *Erőfeszítéseket kell tenni a nemzetközi kötelezettség*

Igazolvány képek HORVÁTH FOTÓTÖL. Simonffy utca 1/b.

OSOKONAI KAMARA  
 November 13-án, szerdán 7 órakor **S Z I N H Á Z** November 14-én, csütörtökön 7 órakor  
**Szöktetés a szerályból** Az Ady Társaság V. bérleti hangversenye  
 Nagy OPERA-EST Bérlet szünet. Höchtl Margit és Szendy Tihomér Bach-estje  
 A Budapesti Állami Operaköz művészeinek fellépésével  
 D. u. fel 4-kor PIROSKA ÉS A FARKAS Nagy gyermek előadás. TELEFON 110.

tisztelőben tartásáról. Mindent tudomására kell hozni a népek és semmi sem szabad eltkölni előle. Az államférfiaknak olyan

politikai kell folytatni, amely szükségtelessé teszi a háborus jegyvereket.

### Az új francia parlamentben nincs marxista többség

Az AFP politikai szerkesztője írja: A francia választások számszerű eredménye világosan áll. 273 ezer szavazatot a kommunista-párti irányban, 513 ezer szavazatot a jobboldali irányban toldott el. A kommunista-párt most is az első helyen áll, változás történt azonban annyiban, hogy az új nemzetgyűlésben többé nincs marxista többség, mert a szocialisták több mandátumot vesztertek, mint amennyi mandátumot a kommunista párt nyertek. Másfelől a szocialisták, úgy látszik, a mostani választási eredmény után nem óhajtanak együttműködni a kommunistaakkal. Ezzel szemben többségben vannak a revizionisták. Ezek táborában van a népi köztársasági mozgalom (kapitális néppárti) pártja, amely egyszázhatvan mandátummal rendelkezik és amely tudvalevően bejelentette, hogyha a politikai szükségességűsége kívánja, újból meg akarja fontolni az alkotmány 4. pontját, ezek között

a köztársasági elnök hatalmi körébe vonatkozó rendelkezéseket. Egyelőre a jelek arra mutatnak, hogy az egyes pártok között tárgyalások indulnak meg, amelyek megkísérlik közös kormányzati program felállítását. A kibontakozásra egyébként bő séges idő áll rendelkezésre. A helyzet ugyanis az, hogy a végleges kormány csak a jövő év januárjában alakul meg. Az elnökválasztás körül előreláthatólag heves csatározások zajlanak le. Sokat emlegetik *Gaullé* névűk és *Heriot* nevet, tudvalevő azonban, hogy mindketten ellenzik a legutóbb megszavazott alkotmányt és kifogásolják a köztársasági elnök hátsérőinek elégtelenségét. Lehetséges azonban az is, hogy a harminköt köztársaság hagyományainak szemlémben olyan politikusokra esik majd a választás, akik tiszteltelmű személyiség, politikai szempontból nem visz vezető szerepet.

### Visszaadják a Romániában lefoglalt magyar javakat

A Romániában lefoglalt magyar vagyonok sorsa ügyében döntő intézkedés történt. A londoni Reuter iroda jelentése szerint a romániai Szövetséges Ellenőrző Bizottság nevében Szuszaikov vezérrezdés átiratot intézett Croza miniszterelnökéhez, akit értesített arról, hogy Magyarország, továbbá a magyar állampolgárok és mindazok javait, amelyek a fogyvorszűnési egyezmény 8. paragrafusának ellenőrzése alá estek teljes egészében kivételnek az egyezmény 8. paragrafusának illetékessége alól és visszaadandók törvényes tulajdonosaiknak.

Tártásba vette az elhagyott javakat. Szuszaikov átiratában meg arra kéri a miniszterelnököt, hogy a magyar és román javak felszabadítása és visszaadása kapcsán azokból ne történhessenek eltulajdonítások. A vezérrezdésnek Croza miniszterelnökhez intézett levele kötelességként iránt tanusított jóindulatával és barátságával magyarázható. A szovjet négyelük guszusa lehetővé teszi, hogy az erdélyi magyarországi gazdasági élote lényegesen megjavuljon, hogy a zár alatt levő magyar javak visszakérüljenek eredeti tulajdonosáikhoz.

### Kegyelmet kapott Hellebrandt Vilmos

Ez év márciusában a népbírósz háborus büntetés miatt 16 évi fegyházra és vagyonelkobzásra ítélte Hellebrandt Vilmos szolgálaton kívüli altábornagyot, a Szilasi kormány volt tárcanélküli miniszterét.

Itéletet és Hellebrandt golyó általi halálra ítélte. Az elítelt kegyelemért folyamodott. A köztársasági elnök a halálra ítéltnek megkegyelmezett és büntetését életfogytiglani kényszermunkára változtatta át.

### Pontrendszer lesz a pamutcikkeké

Dr. Szolnoki István kereskedelmi államtitkár a textiláru elosztására vonatkozólag a következő fontos kijelentéseket tette:

szer alapján való forgalombahozatala ügyében. Mihelyt meg lesz az erre vonatkozó teljes tervezetünk, azt jóváhagyás végett a Gazdasági Főtanács elé terjesztjük.

### Népbírósi ötöstanács előtt

A pamuttextilcikkek elosztását illetően egyedül helyes és igazságos a pontrendszer. Az utalványrendszer hosszadalmas adminisztrációt igényel és tág teret enged az igazságtalanságoknak és a visszaéléseknek. A pontrendszer bevezetésével megszüntethető a textilárucikkek kontingenciális rendszere az elosztó szervenek belül (nagykereskedő, kiskereskedő, szövetkezet). A fogyasztó pedig pontjával ahhoz a kereskedőhöz megy, akiben a legjobban megbízik és ahol a legjobb kiszolgálják. A kereskedő árúját viszont ott szerzi be, ahol akarja. Így feloldódik a kötött rendszer a pamutcikkekben is. Eppen azért, mert a pontrendszert szociálisabbnak tartom, a kereskedelmi minisztérium előmunkálatokat véggez a pamutcikkeknek pontrend-

Huszti Sándor debrecenkörnyéki földművesgazdától a demokrácia jogi védelméről szóló törvény alapján vonta felelősségre a népbírósi ötös különállás. A vád szerint Huszti a nyári miskolci nagy kommunista gyűlés után Debrecen határában, a Hamar tanyán, több ember előtt szobeszed közben szidalmazta volna a rendőrséget és azt mondotta: hogy a rendőrség elfog olyaít is, akire csak rámutatnak és ott megverik az elfogott embereket és csak ezután engedik ki. Huszti azzal védekezett, hogy ő csak azt mondotta, hogy az új rendőrség még tanulatlan és nem oly képzet, mint a régi. A népbírósz a tanuk kihallgatása után megállapította Huszti bűnösségét a rendőrség megsértése miatt és egyhónapi fegyházra ítélte. A népbírósz megnyuzodott, így az ítélet jogerős. Áma vád alól, hogy azt mondotta volna, hogy a rendőrségnek nagy része zsidó, a népbírósz felmentette, mivel a népbírósz bizonyíték hiányában a vádat eljette.

**SOKSZOROSÍTÁS HURAY, Iparkamara.**

**Mindenfa ta bor és csemege szőlővessző**  
 2 éves gyökeres, lekötethető azonnali vagy tavaszi szőlőre.  
 Gyöngyös vidéki olvány képviselő. KOVÁCS GYULA  
 Debrecen, Rákóczi-u 42

### SZÍNHÁZ — MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ  
 Szerdán du. fel 4-kor: Piroška és a farkas. Gyermek előadás.  
 Szerdán 7 órakor: Szöktetés a szerályból. Bérlet szünet.  
 Csütörtökön fel 4-kor: Piroška és a farkas. Gyermek előadás.  
 Csütörtökön 7 órakor: Meztelen lány. Bérlet szünet.  
 Pénteken 7 órakor: Maja. Premier bérlet.  
 Szombaton 5 órakor: Maja. A. bérlet 14.  
 Vasárnap du. fel 4-kor: Maja. Bérlet szünet.  
 Vasárnap 7 órakor: Maja. Bérlet szünet.  
 Hétfőn 7 órakor: Maja. C bérlet 14.  
 KAMARA SZÍNHÁZ  
 Csütörtökön 7 órakor: Az Ady Társaság V. hangversenye.  
 Szombaton 6 órakor: Új módszer.  
 Vasárnap 7 órakor: Új módszer.  
 Kedden 7 órakor: Lili.

### A KISGAZDA PÁRT HIREI

FELELVJÜK a munkanélküli (B-listás) tagjainkat, hogy pénteken délután 4 órakor fontos ügyben jelenjenek meg a pártirodában. Pártigazolványát mindenki hozza magával.

### A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A FÜGGETLEN IFJUSÁG debreceni szervezete szombat este 8 órai kezdettel tartja meg a Kisgazda Párt előadótermében ismerkedési estjét. Az est műsorral veszi kezdetét, melyben vidám hegedű, zongora, énekszámok és szavaltatok szerepelnek. Utána felcsenül a zene s mindenki a legjobb hangulatban szórakozhat reggelig. Jegyek elővételben 250 forintért kaphatók a Független Ifjúság irodájában.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG ORSZÁGOS ELNÖKSÉGE november 21-24-ig terjedő időszakra hívta össze Országos Nagyválasztmányát. A nagy érdeklődéssel várt ülést megválasztja az új tisztviselőket, meghallgatja a vezetőség beszámolóját a végzet munkáról és sor fog kerülni az Országos Intézközlettség által beterjesztendő ideológiai és új alapszabályról is. A tanácskozások három napon keresztül szakosztályi és plenáris ülésekben tartanak és minden remény meg van ahhoz, hogy a nagyválasztmány munkája az egész magyar nemzet egyetemes érdekét fogja szolgálni.

### Ló és szarvasmarha vásár

A ló- és szarvasmarhavásár tegnap az élénkség jegyében folyt le. A vásárló kedv is erősödött úgy a megjelent kereskedők, szakemberek, mint a magánosok részéről. A fővárosba irányuló felvásárlás több vagonnyi vágómarhat eredményezett. Egyes darabokat az új gazdák vették meg tenyésztés céljaira. Az árak eddigi keretek között mozogtak, inkább a szilárdulás felé hajlottak. Igen jól tejlő tehénket négyhetes borjával 1200-1400 forintért lehetett vásárolni. Közepes borjú 400-600, úszó 500-700 forint volt. A vásáron rég nem látott bivalyok is megjelentek ezuttal. Párja 1600 forint volt. A bivalyoknak csakhamar gazdák akadtak.

A lóvásár szintén igen nagy forgalmat mutatott. Igen sok ló mellett csikót is bocsájtottak áruba. Az árak változatosak. Vidéki gazdák különösen a közepes minőségű, strapaképes anyagot keresték. A vevők között itt is az újonnan földhöz jutottak voltak a legnyomó számmal, akik már az új termelési esztendő gazdasági munkáira vásárolták a jószágokat.

Levására való, silányabb állatokat különösen a kereskedők keresték. Egy vagonra való sikerült megszerezniük a budapesti kisebb pénzű lóhús-fogyasztó község részére.

**METEOR**  
 filmszínház  
 MA, először 5, 7 órakor  
**ESŐS DELUTÁN**  
 és kísérő műsor

### Közbeszólás

A helyi kommunista lap vasárnapi számában azt olvastuk, hogy az egyéki kommunisták segítettek a helyi parasztnak, akik vetőmaghiányban szenvednek és a Dunántúltra menve 900 mázsa vetőmagbúzáat szereztek az egyéki parasztnak.

A hír igaz, csak nem egészen pontos. Vetőmag valóban nem volt Egyeken, de még a környéken sem. Az is igaz, hogy voltak emberek, akik hetekig járták a Dunántúlt, amíg sikerült vetőmagot szerezni szabadforgalomban — 900 mázsa Egyeknek, 27 vagon pedig a környező városoknak és falvaknak. A híradásba csak egyetlen, ic-pic hiha csúszott be. Laptársunk nem nevezte meg ezeket a lelkes embereket, így tehát

### Molotov válaszolt Bevin kérdésére a szovjet csapatok visszavonásáról

A londoni rádió jelenti: A külügyminiszterek hétfő délutáni tanácskozása után Bevin felvetette a volt csatlós államok területén lévő szövetséges csapatok kérdéséről és aziránt érdeklődött, nem volna-e lehetséges visszavonni a szovjet csapatokat Magyarország területéről. Molotov azt válaszolta, hogy ezt az ügyet előbb meg kell beszélnie katonai szakértőkkel.

Az amerikai rádió jelenti, hogy

### Sertés- és zsir szállítása

Illetékes helyen nyomatékosan felhívják az érdekelteket, hogy sertészsír, vagy szalonnát csak 1 kg., sertészsír pedig akár nyers akár tartósított állapotban legfeljebb 3 kg mennyiségben lehet személyenként szállítani igazolvány nélkül. Szállítási igazolvány az elszállítási hely szerint illetékes közösi előjáróságától, polgármestertől kéréndő. A közösi előjáróság, polgármester csak annak adhat sertészsírra szállítási engedélyt, aki saját foglalkozásában, vagy udvarában, illetve jóváhagyott bérhizlálási szerződés alapján, vagy haszonbér címén kapott sertészsírt kitermelt húst kíván lakóhelyére szállítani, zsírra pedig a köztől esetekben is csak akkor, ha a háztartáshoz tartozók zsirjegyekről, illetve a hatósági zsir-ellátásban való részesedésükről lemondtak.

### A gazdák elszámoltatása

Debrecenben megkezdődött a gazdák elszámoltatása. A városnázán már működnek a bizottságok a város és a pártok kiküldötteivel. A gazdák panaszolják, hogy olyan készletekről is elszámolást kérnek, amelyeken már túlláttak, más módon használtak fel. Az előző rendeletek értelmében a beszolgáltatás teljesítése után fennmaradt készletekkel a gazda szabadon rendelkezett, így legtöbbször számlák nélkül adták túl a készleteken s az utólagos igazolás nehézkes. A gazdák érdekeit figyelembe kell venni és méltányosan kell intézni a felmerült vitás kérdéseket.

### Egyházzenei hangverseny

A Szent László énekhar vasárnap nagy siker jegyében ismételte meg októberi egyházzenei hangversenyét, amelynek műsorát ezuttal a Mozart-requiem két új tételével is bővítették, továbbá a Beethoven oratórium ficalójával. A hatalmas műsoranyag művészi interpretálásával maradóndó élményt nyújtott a hallgatóságoknak az új életre kelt énekhar. Pongrácz Zoltán karnagy munkája avatja a jó erőkből álló együttest a legmagasabb művészi feladatok megoldására is képessé. Szendy Tihomér hegedűművész közreműködése hathatósan járult hozzá a sikerhez.

**VARRÓGÉPET veszél**  
 Horvath Tihomér műszerész.

**Vigszínház**  
 mozgó  
 Ma utoljára  
 3.15, 5.15, 7.15 órakor  
 a hősiesség és a férfias bátorság filmje:  
**VASÓKLŰ BOGDÁN**

Izgalmas háborús történet az ukránok szabadságharcáról. — Fősz.: Mordvinov és Zsukaszkaja.

azt kellene gondolnunk, hogy Hajdu Kálmán kizsákdapárti képviselő és Csepregi József kizsákdapárti helyi titkár belepétek volna a Kommunista Pártba. Ugyanis 6k voltak ketten azok, akik két héten keresztül fáradságtalanul járták Dél-Dunántúlt és az ottani kizsákdapárti képviselők segítségével sikerült megszerezniük 36 vagon vetőmagbúzáat. Reméljük, hogy laptársunk, aki mindig oly nagy súlyt helyez az igazságon, ez alkalommal helyreigazítja tévhitét.

### Debreceni egyetemisták állami ösztöndíjai

A kultuszminiszter a debreceni tudományegyetem több hallgatójának állami szociális ösztöndíját adott. Az ösztöndíj I. fokozatában részesülnek: Horsi Ede, Kiss Sándor, Ruff Győző, Gál Gyula, Hadady Tibor, Sugár János, Moskovics Andor, Szentandrassy Tibor, Herz Lajos, Szűcs Gyula, Fehér Ottó, Fazekas Árpád, Hársing Lajos, Almássy Éva, Ibos Ferenc Margittay Mária, Koskó Lajos, Echlinger Ilona.

Az ösztöndíj II. fokozatát kapják: Szécsi András, Molnár Mihály, Nagy Miklós, Melles Odón, Böhm István, Fényi János, Jávör Tibor, László Imre, Kosztur Ilona, Szatmári Ágnes, Módi György Kónya István, Riskó Tiborné, Rési János, Kozma Péter, Kállay József, Kiss Kálmán, Balogh Béla.

Az ösztöndíj III. fokozatát adta a miniszter: Fekete Péter, Fodor László, Nagy Lajos, Böszörményi Ernő, Mitró János, Barka Tibor, Kelemen Sándor, Tóth Ferenc, Csiszár Gusztáv, Samu István, Pinczés Zoltán, Biró Katalin, Borsos Erzsébet, Juhász József, Székely Zelmira, Almássy Gyula, Zimmermann András, Szabó Mihály.

### Az új fodrász árak

Az ipartügyi miniszter legújabb rendelete szerint a fodrásziparban november 11-től a következő árak érvényesek: borotválás: osztályon felüli díjcsoport 1.70, I. osztály 1.30, II. osztály 0.90, III. osztály 0.60, hajvágás géppel, az előbbi sorrend szerint: 2.40, 2.—, 1.30, 1.—, Női fodrászat: fésülés, osztályon felüli 1.60, I. osztály 1.30, II. osztály 0.90, III. osztály 0.70, hajvágás 4.—, 3.20, 2.60, 2.—, víz-hullám, vashullám és hajmosás 5.40, 4.20, 3.80, 3.—, tartós hullám 45.—, 36.—, 30.—, 25.— forint. Borotválásnál fésülésért külön díj nem számítható. Üzlet-helyiségen kívüli kiszolgálás esetén kétszeres árak számíthatók. Úzretekkel és intézetekkel szerződésben lévő fodrászparosok legfeljebb a III. osztályú díjak 70 százalékát számíthatják. A kiszolgálási díjak hitelesített jegyzékét az üzlethelyiségen ki kell függeszteni.

— Révingban szörnyű vasuti szerencsétlenség történt. Egy tehervonat beleszaladt a reggeli munkávonatba. A szerencsétlenség után a romok alól 32 holttestet húztak elő.



A Debreceni Egyetemi Kör a múlt héten edénygyűjtési akciót rendezett, mely most zárult le igen szép eredménnyel. A gyűjtő egyetemistáknak a város közönsége 1200 forintot, több mint 100 tányért és többszáz evőeszközt adományozott. A DEK vezetősége az egyetemi hallgatók nevében ezúton mond őszinte köszönetet a támogatásért a debreceni közönségnek.

A megyei UNRRA-bizottság hétfőn alakult meg. Elnökül a tagok titkos szavazással Ducsica Ferenc jelöltet választották meg. A bizottság döntött a megyének jutott UNRRA-ruhanemű szétosztásáról dr. Vadász Sándor szociális felügyelő javaslatát fogadva el. A megyei szétosztás azonos elgondolások alapján történik, mint a Debrecennek jutott adomány.

Időjárásjelentés: Mérsékelt szél, ismét felhősebb, ködösebb idő, valószínűleg még csapadék. Erős éjszakai lehűlés, a nappali lehűlés, a nappali hőmérséklet alig változik.

Csak tejterméket, kolbászt, felvágottat lehet árusítani a Simonffy-utcai piacon, húst nem. A gazdasági rendőség eljárását indít a húst ezen a helyen forgalombahozó árusok ellen. Az ideiglenesen hús árusítására is kiadott iparigazolványok érvényüket veszítették.

Kifosztotta szállásadóját ismeretlen nő, aki Zagyva Mihályné hajdúszoboszlói lakosnál megszállt arra hivatkozva, hogy lekötötte a debreceni vonatot és megelégelte több ezer forint értékű ruhaneművel eltűnt.

Zeboltvaj ellopja a Rakóczi utcai piacon a pénztáráját Kiss Eszter Bánk 26. szám alatti lakostól 150 forinttal és élelmiszerrel együtt.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége f. hó 14-én délután 2 órakor a városháza I. em. 6. sz. tanácstermében ülést tart, melyen az érdekeltek megjelenése feltétlenül szükséges.

Örizzte vette az államvédelmi rendőség Jenes János halpai lakos fiatalemberét, aki a Halapon rendezett bál után több társával össze szólalkozott és közben hevesen kijelentéseket tett a demokratikus rendőrségre.

Felrel gyermekruhát, pizmák, ingek, macskók legelősebben Horovitzai Szent Anna utca 1.

Helybenhagyja a Tábla az árdrágító büntetését A debreceni törvényesek uszorabíróság a közelmúltban kethénapig fogháza iránti Sipess András hajdúbüször-ményi gazdát, aki a búza mászájáért 80, majd 90 forintot kért. A felbontással most foglalkozott a debreceni Ítéltábla, amely Sipess kethénapig fogházbüntetését helybenhagyta, így azt ítélet jogerős.

Kormányrendelet értelmében a vállalásfelelősek iskoláinál a létszámszökevényről szóló eljárás november 15-ig kell befejezni.

### Szövei, belésáru

Balla. Balásznál Svetits palota, kapu alatt.

Tarhonyát, levestésztákat készíthet hozott liszből. Tésztaüzem, Könyök u. 12.

Motorolaj, hengerolaj, csapágyolaj, gépszír, petróleum, gázolaj, műszerolaj kapható Vizsolyinál Piac u. 43.

Óra és ókszer javítások Engel ókszerésznél Benyási Áruháznál.

Téli gyümölcsfapertemézés, Shell Dormant Wash kapható Vizsolyinál Piac u. 43.

Gyógybenzín, paraffinolaj kapható Vizsolyinál Piac u. 43.

### Finom svájci ingek

KISS-nél Alföldi palota.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépíróiskolájában novemberben tanfolyamkezdés. Államnyelvi Vasútkedvezmény. Piac u.

Meanyi a bab ára? A debreceni piacon állandó viták vannak többek között a bab ára körül. Az eladók nem hajlandók a babot a megszabott hatósági ártól adni és azt vitatják, hogy a bab árát már emelték. A közéleti felügyelőség és a városi közéletmészeri ügyosztály ármegállapítása szerint a fehér, a hosszú és lapos, a gömbölyű és hosszú, a fűrjhab és az egyszerű színes babért 1 forint 14 fillért, a fehér szokványbabért és a gyöngybabért 1 forint 4 fillért, a tarkababért 1 forint 4 fillért lehet kérni.

Feljelentést tett névrokona ellen, Orosz Sándor nagygyerdi Diakonisza intézeti lakos feljelentést tett egy magát Orosz Sándor budapesti lakosnak kiadó férfi ellen, aki Gábor Mihály nevével társával együtt megszállt náluk és 1300 forint értékű ruhaneműt és más ingóságokat lopott.

Besurranó tolvaj aránylányt lopott, Friedmann János Bajcsy-Zelinszky utca 1. szám alatti lakos fűrészből jött.

Feltörték padlását és nagymennyiségű tengerit loptak Bagi László Paesirta utcai lakos Nagyszepes 55. számú tanyájáról.

### Kívánsághangverseny

Vasárnap, november 17-én „Vöröskeresztes kívánsághangverseny”-t rendez Debrecenben a Vöröskereszt debreceni csoportja. A műsor tervezet — melyet nagy gondal állított össze Bátor József — kettőnek igérkezik és a filléres belépődíjak valószínűleg zsúfolt nézőteret vonzanak. A Kívánsághangversenyt a Vágzsin-dét mozgóbusz délelőtt 11 órai kezdettel rendezik. Jegyek elővételben a Vöröskereszt irodájában kaphatók. (Hetvan u. 6. I. em.)

### KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Finom lisztet és cukrot az igényjogosultak nagy része nem kapta meg. Ezek a bolygó hollandi mintájára járják a fűszerkereskedőket — eredmény nélkül. Kérjük a Közéletmészeri ügyosztályt intézkedjék, hogy mindenki hozzájuthasson a halósági lisztet és cukorhoz. Aláírás: J. K.

### Debrecen legjobb diákrajzolója

A debreceni Áll. Fazekas Mihály gimn. diákkapitányja diákrajzversenyt kiáltott ki november 17. és 18. között. Kérjük a résztvevőket, hogy munkáikat szerdán és csütörtökön du. 5-5 óra közt hozzák be a Fazekas gimnáziumba. Ezt a kiállítás bemutatkozásnak szántuk. Bizonyoságul annak, hogy a diákrajzversenyt el. Ezzel a megmozdulással indítjuk meg a debreceni diákrajzversenyt és kérünk minden tehetséges diákot, hogy munkáival vegyen részt a kiállításban. A kiállítás megkezdése díjtalan. — A Fazekas gimn. diákkapitányja.

### Rendőr-toborzás

Az áll. rendőrség vidéki főkapitányúsága őrszemélyzeténél fennálló hiány pótlására a létszámnak toborzás útján való kiegészítéséről rendel el A városi rendőrkapitányúság (Kossuth u. 20.) 1946 november 17-én reggel 8 órakor toborzó bizottság működik. A toborzó bizottság az őrszemélyzet létszámába felvesz minden nőlen férfit, aki a 22-ik életévét 1946. év folyamán meghaladja, ép, egészséges, a szolgálat ellátására testileg alkalmas, gondmódság, csod alatt nem áll, büntetett vagy vétség miatt vád alá helyezésre nincs, szabadságvesztés büntetés hatálya alatt nem áll, élet-, végnyel- vagy szerénem elleni büntetett vagy vétség miatt elítélve nem volt, politikailag megbízható, írni, olvasni tud és a testmagassága legalább a 165 cm-t eléri és éjszorasban akti katonai vagy partizán szolgálatot teljesített. Kivételken sz is felvehető, aki 1946 december 1-ig betölti a 21-ik életévét. Míndazok, akik a m. áll. rendőrség kötelékébe lépni szándékoznak és az eórt feltételeknek megfelelnek, fenti időben jelenjenek meg és a feltételeket igazoló okmányukat vigyék magukkal. A rendőrségi szolgálatra alkalmasságukat a rendőrség próbarendőri kinevezést nyerne, illetményük havonta kb. 200 forint lesz. Szolgálatba külföld behívó alapján rendeltettek be folyó évi december 5-ig. Magyar Belügyminiszter.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYE

Fa és építészanyagkereskedők novemberi ker. jöv. és forgalmi adókat november hóra ma a szakosztály pöntárában feltétlenül fizessék be. — Textilereskedők közösségi adójukat 14-ig pótkétkesen fizethetik du. 3-6-ig a Társulatnál. — Az egyesített nagykereskedők szakosztály ma fel 6-ór gyűlést tart. Pontosan kezdűn. — oszerek figyelem! November havi közösségi adókat 14-ig lehet pótkétkesen fizetni. Augusztus havi fizetményről mindenki hozzon igazolványt. — Korosmarok figyelem! Közösségi adókat kedden, szerdán és csütörtökön délután feltétlenül rendezik a tagok a Társulatnál. Jóvat több pénz hozzon magán mindenki, mint a múlt hónapban. — Fűszerkereskedők és közösségi adót f. hó 14-ig rendezhetik. — Fűszerkereskedők szakosztálya szerdán du. fél 5 órakor fontos ügyben ülést tart. — Orosz-

lak és illatszerek szakosztálya szerdán du. 4 órakor fontos adóügyi és szakmai értekezletet tart. Novemberi forgalmi és kereseti adó összegét mindenki föltétlenül hozza magával. Pontosan kezdűnk. — Kisútvárosok forszalmi adóhatalékaikat a szakosztály-nál szolgáltatassá be amint azt nekik kiközösítettük. — A városi kiskereskedők szakosztálya f. hó 16-án szombaton 8 órától reggel 5 óráig műsoros és vacsorával egybekötött bált rendez melyre ezúton hívja meg az érdeklődőket az elnökség. — A KOKSZ értesítése alapján közöljük tagjainkkal, hogy Társulatunk által adott igazolvány alapján a budapesti Continental szállodában (VII. Dohány utca 42-44.) 20 százalékos engedményben részesülnek.

### IPARTESTÜLETI HIREK

A szűcs szakosztály szerdán 5 órakor fontos ügyekben ülést tart.

### SPORT

Az NB II. Keleti csoportjának vasárnapi eredményei: GSE—DMTE 8:0, Előre—Törökves 1:0, MATPOSZ—MTESE 10:3, DVTK—Nyir, MÁV 4:2, Miskolc—Ozd 1:0, Nyir, MABISZ—Kisteranya 2:1.

Az NB II. Keleti csoport állása:

1. DVTK	9	24	7	16
2. MATPOSZ	8	36	12	13
3. Ozdi VTK	9	20	10	15
4. Miskolci MTE	8	10	6	10
5. Előre	7	18	10	9
6. MTESE	4	21	20	9
7. Ny. MADISZ	8	16	14	8
8. GSE	7	19	18	7
9. Ny. MÁV	7	11	19	7
10. V. Előre	7	13	14	6
11. Törökves	8	15	14	6
12. Kisteranya	8	11	23	3
13. MÁV Booskai	8	12	30	3
14. DMTE	7	1	28	2

A kerületi bajnokság I. osztályában a vasárnapi eredmények: DVSO II.—Postás 7:2 (1:1), Veszte; dr. Thomai—Göllővő; Szabó (4), Balla, Sidik (11-osból), Mezei III, Gombos és Szűcs, József, Szabó, BÉKI III, Nyeste és Szegedi. — BUSE—DMTE II. 5:0 (2:0), Berettyóújfalui, vezette: Szabó III, Göllővő; Háld (5), Katona és Horváth, József, Háld (5), Rosenber, — DKASE —Booskai II. 5:1 (0:0), DEAC pálya, vezette: Sorszegi, Göllővő; Kies (2) Beluch, Elek II, Elek I, III, Csiki, — Jánosé, A Kínizsi utonok jól állottak helyt. A két csapat ebben a felállásban játszott, DVSC: Nagy J., Nagyházi, Nagy I., Fuzsek, Arany, csere:

A kerületi I. osztály állása:

1. P. MÁV	8	21	2	16
2. DKASE	9	45	10	15
3. DVSO II.	7	40	11	11
4. Postás	8	22	18	10
5. Karcag	9	16	26	9
6. BUSE	8	27	15	8
7. DMTE II.	8	9	16	5
8. MÁV Booskai II.	8	13	27	5
9. Hajdúszoboszló	8	18	42	4
10. Báránd	7	9	25	3
11. Kisújszállás	8	5	29	2

A kerületi II. osztály eredményei: Postás II.—Derecske 4:2 (1:1), DEAC pálya, vezette: Mocsári, Göllővő; Hruskás (2), Csécska, Császár III, Csizik (2). — Hajdúszoboszló—DMTE III. 5:0 (2:0). — Dohánygyár—Belv. MADISZ 1:0. A II. félérdő 9. percében félbeszakadt. — Tiszafüred—BUSE II. mérkőzés elmaradt, mert a BUSE II. nem utazott el Tiszafüredre.

A kerületi II. osztály állása:

1. Dohánygyár	7	23	5	13
2. Tiszafüred	8	17	7	12
3. Postás II.	7	14	6	11
4. Kaba	6	12	7	9
5. DKASE II.	6	13	11	6
6. Kenderes	7	10	15	6
7. Belv. MADISZ	7	10	15	5
8. Hajdúszoboszló	7	13	22	4
9. Derecske	6	10	14	4
10. BUSE II.	7	11	15	4
11. DMTE III.	6	5	25	—

Tiszafüred—BUSE II. elmaradt mérkőzés két pontját a Tiszafüred javára írtuk, A Dohánygyár—Belv. MADISZ mérkőzést 1:0-án számoltottuk. Szép mérkőzést hozott Debrecen két legelősebb ökölvívó párháza, a DVSC és DKASE-nak találkozás, melyen 13:3 arányban nyert meg a DVSC. Eredő ragyogó küzdelemben győzte le Mészáros, Ezután a DVSC ökölvívó győzelmi sorozata következett: Bódi Darai, Szász Dóbo, Kormost Tamásy Faragót, Valtner Kerekost, Kovács Attila győzte le A Csordás—Nagy mérkőzés döntetlenül végződött bár a DKASE ökölvívó győzelme érdemelt szerepet, Hatálpai győzelmei feljöttnek, Bartha II. keze alatt. A DVSC Károlyfi, Szegedi és Oláh nélkül állt ki és behívnyította, hogy az ország egyik legjobb ökölvívója együttes.

Kosárlabda Hetlon délután a DVSC sportcsarnokában kerületi bajnoki kosárlabda mérkőzést játszottak, melynek eredménye: DVSC—Kínizsi II. 35:13 (16:9), Vezette: dr. Káposzta Jánosé, A Kínizsi utonok jól állottak helyt. A két csapat ebben a felállásban játszott, DVSC: Nagy J., Nagyházi, Nagy I., Fuzsek, Arany, csere:

### HAZASSAC (1)

EGYÉNY, álló független közközüre és nem megszerzett rendezőre somoly jobb férfi ház munkáért jó otthon elátással kaphat. Házasság lehetséges. Cim a kiadóban. 1-1465

### TISZTVISELŐ ÖVEGYE

fiatal, hozományjal férjhez menne, állami, vagy iparos hoz. Egyedül vagyok jelöl. 1-1470

### ALLÁS (2)

EGY minden leányt vagy asszonyt azonnal felveszek. Erzebet u. 5. Kőrkönyű. 2-1429

GYERMEKSZERETŐ lány háztartásba felvehető Károly u. 1. sz. 2-1461

JÓMEGJELENÉSC 16zuid fiatal asszony, mindezen bentlakókap, esetleg bejárókat elmenne. Megbízható jellegre. 2-1469

CIPŐFELSORÉSKÉ készítőnek, mint tanítvány elmenek, dolgozni dolgozni tudok Szechenyi utca 1. Erdős Irodaszület. 2-1477

CIPÉSZSEGÉDEKET állandó munkára felveszünk és Máty Piac u. 55. 2-1487

### ADÁS-VETEL (3)

KALYHA samottos eladó, Püspöki palota III. e. 27. a. Rác. 3-1040

TIZEDÉS meleg, 5 mázsáig melet eladó Püspöki palota, III. e. 27. a. Rác. 3-1040

100-AS GMB motorkerékpár prima állapotban új gumikkal eladó, d. u. 3-5 Károlyvárosi 7. 3-1443

VARRÓGÉPALK, borházaitó felvétel, ablakmunka eladók Bezeredy u. 8. Saary. 3-1176

TÖBBSZAZ kötet regény, szakkönyv, lehetleg egy teteiben eladó Csapó u. 41. 2. ajtó. 3-1475

EGY sima bőrvarrógép eladó, Csapó utca 63. 3-1478

ELADÓ jökebarban lévő varrógép és egy asztalparherit. Töltetése lovát vállalko, Arany János u. 22. 3-1480

ELADÓK deszkanyag 1300 l. boroshordó, rádiogramofon, ruhazsekrény Leány u. 4. sz. 3-1485

DKW motorkerékpárt autót Saschi eredetű motort veszek Fomfives Hajó u. 18. 3-1490

### RÁDIO, HANGSZER (4)

RÁDIOK világszerte 2+1. 3+1 eladó részlete is Piac u. 69. II. emelet. 4-1442

GYAKORLOTT gyors- és gépiró irodai munkát vállal Munkaszervező jellegre. 2-1460

KARMANTYUS betonesó, kutyáru, tűzállóság, kárpapír, cserép, mész, cement, Lútkáca cementgyár, Károly F. u. 3-b. 11. 22. — 8-1402

### ÜZLET, LAKÁS (10)

ELADÓ jogtulonos korom, azonnal átvehető, Miklósi u. 40. 10-1413

JÓMEGJELENÉSC fűszerült berendezéssel átadó Kuruc u. 1. 10-1458

KÉTSZOBAS lakás kiadó Rakóczi u. 11. keresztűlet 10-1471

LAKASCERE (11)

EGY szobás öszkomfortos lakosomat elcseltem kisebb komfortosnál Bethlen u. 30. Gra után. 11-1484

BUTOROZOTT SZOBA (12)

BUTOROZOTT szoba kiadó Andrássy út 101. 12-1162

ORVOSI rendelőknek alkalmas butorozott szoba Piac u. 75. I. emelet jobbra kiadó. 12-1441

ELBÁNSAN berendezett földszinti butorozott szobát a helyszoban keresek Nagy József Piac u. 69. II. emelet 12-1488

BUTOROZOTT szoba 1+2 személynél kiadó, Piac u. 68. II. 2. du. 2-5. 1-1476

### HAZ. TELEK, FÖLD (14)

MÁSELI hold föld Maesen Zelenéri dűlőben eladó. Booskai téri bérház IV. II. 6. 14-1445

BELVÁROSBAN háromszobás lakást magában foglaló bombasírult családi ház helyreállítás ellenében bérbeadó. Értekezni lehet dr. Tiez János ügyvédnél Bajcsy-Zelinszky u. 20. sz. 14-1150

ÜZLETES BÉK beköltözhető lakással eladó, Csuka u. 23. végőhődnél. 14-1481

HAT hold jó termő föld közvetlen a határban halgar kertészetre kiválóan alkalmas szőlőben eladó, cim a kiadóban. 14-1482

### AJANLAT (18)

OLAJAT, szénadót szappantá adóközvetítő Pál szappanmester Kölcsey u. 8. 11. 17. — 18-1601

JÁGERI leván órásmester, élezerkereskedő gyűjtő. kat vállal Piac u. 75. 12. 7. — 18-1045

ÉRTEKZEMET Miklós u. 31. át megnyitottam, jó házi koszt ocsón kapható. Kihordára is. 18-1364

SAJÁTTÉRÉSÜ taljorok lterenként 350 Ft-ért Rakosky u. 42. I. sz. 1. 18-1462

Kiss, Balogh Gy. — Kínizsi: Vajda, Ori, Kamár, Kertész, Szóór II. csere; Horváth, Kosárdobók: Arany (12), Nagy Jenő (9), Nagyházi (6), Fuzsek (8) III. Szóór II. (7), Kertész (2), Kalmár (2), Öry (2).

Kézifalda, Vasárnap délelőtt két barátságos kézilabda mérkőzést játszottak Debrecenben. Eredmények: Kínizsi II.—Rokkantlepi Kínizsi 24:9 (10:3), Vezette: Vajda. A Kínizsi utonoklása is kitűnő. — Kínizsi I.—Független Ifjúság 22:4 (9:2), Vezette: Vajda Nagy, Pompos játék, megérdemelt, biztos győzelem, Góldobók: Kies (13), Kertész (4), Nagy I. (3), Szekeres (2) III. Csery (3), Kása (1).

A Vasutas válogatott újabb sikere. Magyar Vasutas válogatott—FC Bellinzona 3:1 (0:1). Geniből Bellinzonába utazott a magyar csapat és pompás játék után megérdemelten győzött. A gólok Kézai Rószó (két), egyből két kaputartalékként utazott el, de Vezér komandása folytán balszélső (játékos) kettőt lött, míg a harmadikat Tolgyasi szerelte szabadrugából, Kitionosen Komlósi, B. Nagy és Zalahi játéka emelkedett ki a magyar együttesből. A vasutas válogatott kedden játszotta utolsó mérkőzést és pénteken érkeznek haza.

SPORTKRÓNIKA. — A Kispesti csapat Kerkován 2:1-es győzelmet aratott az FC Kerkován felett. — A párisi lapok még mindig foglalkoznak a Budapest—Páris mérkőzéssel és mezezik, hogy a magyar csapat győzelmét érdemelt volna. Egyébként a párisi mozikban most vetítik a mérkőzés egyes felvételeit. A filmfelvétel megörökítette a párisiak második gólját, melyet a játékvezető csak a partjelző beütésére adott meg, mert szerinte a labda nem jutott túl a gólvonalon. A filmfelvétel is azt bizonyítja, hogy a megítelt gól nem volt gól. — Praga lekorong csapatja 14:2 arányban legyőzte a Bratislava együttesét. A mérkőzés már az új játékosoknál megjelent. — Svájci 1:0 arányban legyőzte Ausztria labdarúgó csapatát. — A DKASE ökölvívó együttese vasárnap Mezőtúron szerepelt. — Vasárnap játszik le a DEAC—Nyir, MÁV kerületi bajnoki kosárlabda mérkőzést. — A DVSC férfi kosárlabda csapata NB II-es mérkőzésen 49:10 pontarányban vereséget szenvedett a TFSB együttesétől. — Az úszók átmozgatói frontján az úszás, hogy Titos átjött az MTK-ba. — Felkeres a DKASE I. és II. öszes játékosait, hogy esztendőnk du. fél 3 órára a DVSC elni edzősen okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

### Divatos ruháját készítőse

Bernáth szabómesternél jó munka olcsó ár. Arany János 3/a

### PENZ, TÁRS (16)

JÓMEGJELENÉSC, cukorka stb. iparomból pénzes társat keresek Mester u. 1. sz. 16-1127

PIAC utca szőlőben lévő textilüzletben tökéletes társat keresek. Gim a kiadóban. 16-1467

TARSLHAT különféle üzleti fűszeret, Kereskedelmi Iroda Fűszerkert u. 1. II. 1. 16-1474

### KERESLET (19)

KERESKEDŐK keresőhöz jó állapotban lévő egy pár komplett szerszám felszerelést (szifon, hám, kan, kanna, hajtszál, rudtár, szál) ajánlatot ár és cim megjelöléssel „Lőszerszám” jellegre a kiadóba kerék. 9-1387

KABORÁKAT, tartozástó vagánor Hajdu ékeszere, Piac u. 52. Apolló mozival szemben. 11. 17. — 19-1619

HALOSZBOBA butort és rádió megvételre keresek Csillag u. 17. 19-1110

KONFEKCIÓ nadrágokat kinti munkára felveszek, cim a kiadóban. 19-1465

### ELVESZETT (21)

EGY kövér sertés elvesztett nyoma vezető jutalomban részesül, Pataki Ferenc Öndöd Fáy dűlő 46. 21-1458

### INCATLANFORCALMI IRODA (20)

KOMLOSSY utca 3 szobával 700 ötes telekkel olcsón sürgősen eladó. Sugar utca 11. telek, Tucs kertben 800 östelek. Beköltözhető ház, csipzógyárval. Paray Iroda Csapó u. 19. 20-1472

BETHLEN utca gazdálkodókat alkalmas nagytelket ház a város minden részében üzletes házak, kedvező feltételek mellett eladó Bethlen u. 58. 20-1473

Szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF. Kiadásért felelős: SZICHETHI GYULA. Gyűjtő: SZICHETHI GYULA. Kiadja és nyomatja: TISZANTÚLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki igazgató: SZICHETHI KÁROLY.